

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.753.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Domingo 28 de Agosto de 1938. § III Año Triunfal.

Importantes declaraciones del Generalísimo a un periodista francés

"Barcelona - dice el Caudillo - ha aceptado el plan británico para no cumplirlo y explotarlo en cuanto le favorezca"

El ambiente artificial creado por los órganos de los partidos de izquierda.-Nosotros aspiramos a la paz de Europa, que ponen en peligro los rojos y Rusia.-El cierre de la frontera exigencia del decoro y conveniencia de Francia.-Cuántos deseen la mediación, sirven a los rojos y a los enemigos de la Patria

El jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos, S. E. D. Francisco Franco Bahamonde, ha concedido al representante de la Agencia Havas, Mr. D'Hospital, una entrevista, en el curso de la cual le hizo las siguientes manifestaciones:

—La nota de Su Excelencia ha causado en el mundo la impresión más favorable. ¿Cómo puede, pues, explicarse el ambiente de confusión que, sin embargo, se percibe en París y Londres? —Es el ambiente artificial que crean los órganos de opinión de los partidos de izquierda, más atentos a sus pasiones que a los intereses de su Patria. Es paradójico que los hombres que más esfuerzos hacen para la paz de Europa, sean los más tenazmente atacados por aquellos partidos.

—Dice la nota del Gobierno de Viena que la retirada propuesta sólo alcanza a una parte de los voluntarios extranjeros rojos, a la mitad próximamente. ¿Cómo puede explicarse esta laguna en la propuesta del Comité.

—No se trata de laguna, sino del desconocimiento de la realidad y de la ausencia en la confección del plan del país interesado. Muchos de los miembros del Comité, seguramente ignoran las realidades de la guerra, y desconocen que el 50 por 100 de los extranjeros en el campo rojo no quedan comprendidos en el proyecto. Por otra parte, la preocupación del Comité por la paz de Europa, hace que haya presidido la idea de que se retiren los voluntarios europeos, como si los de los otros países no fueran también soldados. Según los datos hechos públicos recientemente por la prensa norteamericana, pasaba de 12.000 el número de reclutas para la España roja en aquel país, y de los numerosos muertos y prisioneros cogidos por nuestras tropas en los últimos tiempos, un 50 por 100 próximamente no son europeos.

—La retirada de voluntarios ¿no perjudicará a la España Nacional?

—No; sin la llegada de los voluntarios extranjeros, la guerra hubiera terminado en noviembre de 1936, batido y destruido el Ejército rojo a las puertas de Madrid.

La llegada de cuarenta mil internacionales hicieron posible la prolongación de la guerra y la resistencia. Solo en aquellos momentos aceptamos nosotros dar un pueblo de honor a los voluntarios de otros países, que venían hacia tiempo ofreciéndose.

La retirada justa y equitativa de los voluntarios extranjeros, no alteraría lo más mínimo nuestra victoriosa campaña; en cambio, en el campo rojo representaría la desaparición de los jefes, técnicos de la doctrina, y del núcleo de extranjeros que en las hecas, en lapollas y en las Divisiones, mantienen el régimen de terror que contiene a aquel Ejército.

—Siendo así ¿cómo puede explicarse que Barcelona acepte el plan?

—Por lo mismo que no piensa cumplirlo, sino explotarlo en cuanto le favorezca. Tiene sus voluntarios repartidos, enmasarados, provistos de pasaportes falsos de los países no adheridos y ha extendido millares de éstos de naturaleza española a extranjeros. Vencidos y sin esperanza de mejora, ven en el plan del Comité un comienzo de la intervención extranjera en España, que hace tiempo mendigan en las cancillerías extranjeras.

—Entonces ¿cómo V. E. difícil la solución del problema de la retirada de voluntarios?

—Difícil es, pero puede tenerla. La España Nacional ha dado desde el primer momento solución inmediata, justa, realizable y económica, con la retirada por igual de 10.000 extranjeros. Nosotros aspiramos a la paz de Europa y desde el primer momento lo hemos proclamado así. Nuestros enemigos, al contrario, desde el primer día han anunciado que, perdidos, se encadenarían en la guerra europea.

Rusia también se lo propone. La España Nacional ha aceptado por ello que, no perjudicándola sensiblemente, beneficie la paz de Europa, y ha colaborado con propuestas sinceras y eficaces.

—¿No cree V. E., mi General, que estas dificultades para la realización del plan de retirada de voluntarios pueden tener relación con el cierre de la frontera?

—La cuestión del cierre de la frontera, la mezclan los partidos extremistas de la nación vecina, con la retirada de voluntarios, y son cosas distintas. El decoro y la conveniencia de Francia.

Una nación, si mira a sus intereses, no puede ser beligerante en un pleito interno de una nación vecina con la que lleva más de un siglo de paz y buenas relaciones. Hacer lo contrario equival-

dría a jugar a un paño con todas las consecuencias. La suerte de las armas, por otra parte, está ya echada y toda ayuda en favor de los rojos, sólo haría, retrasando la victoria, comprometer aquella paz y armonía sin ventaja alguna para su nación. Yo, que tengo en estos momentos la responsabilidad histórica de España y de su porvenir, he hecho todos los esfuerzos posibles para evitar lo que podría ser irreparable, y sé que son muchos los franceses que, pensando como nosotros, aprecian nuestros esfuerzos y nos acompañan en esta labor, aunque nuestros buenos propósitos se estrellan ante la desvergonzada y calumniosa campaña de parte importante de la prensa francesa, que hace cada día más difícil, por la prociadidad de sus campañas de difamación ante el mundo, el mantener la serena actitud de la España Nacional y de sus órganos de opinión. El pueblo español, sensible y patriota, con su fino instinto percibe el por qué, derrotado el enemigo, continúa este su criminal y suicida resistencia.

—Pero ¿no cree S. E. que las ayudas que los rojos perciben engendren el reconocimiento y simpatía de la España roja?

—No. En esto la España roja siente como la blanca. No dudo que la minoría responsable se aborrezca y aceptaría cuantas ayudas se les prestasen, pero mañana la gran mayoría del país, los que son españoles, sabrán apreciar y conocer que no se les ayudó por amor, sino para intentar evitar la independencia y la grandeza de España.

—Deduzco de sus palabras que una gran parte de la España roja siente como los nacionales.

—Desde luego. La barbarie comunista y la conducta criminal de Gobiernos y autoridades, han abierto los ojos a la mayoría de los españoles. Nadie puede considerar españoles a quienes, vencidos, sacrifican a sus egocismos nítidos de vidas inocentes, ni a los que ame-

trallan por la espalda a sus soldados en disparatadas, sangrientas y estúpidas ofensivas con que sólo se pretenden: el retrasar su huida, ni a los que exportan el oro necesario a nuestra Economía, saquean los tesoros artísticos nacionales, vuelan las iglesias y destruyen las fábricas. ¿Qué se pensaría en Francia, Inglaterra y demás países de los gobernantes que dilapidasen el oro de sus Bancos, dirigiesen el asalto de los museos, exportasen al extranjero sus obras y tesoros artísticos, destruyesen los templos y las obras de arte nacional, asaltasen los hogares, sustituyesen los tribunales de justicia por las Checas aplicando bárbaros martirios, exportando y convirtiendo a su intancia? Hasta el último de los hombres honrados de esos países, se alzaría contra tales barbaries a los que no considerarían como nacionales. Este proceder de los rojos con sus destrucciones y crímenes, con la muestra mejor de que no les importa el futuro de España.

—Se habla mucho de nuevo, en el extranjero, de mediación. ¿Podría precisarse su posición sobre esta cuestión?

—Cuántos desean la mediación, consciente o inconscientemente, sirven a los rojos y a los enemigos ocultos de España. La guerra de España no es una cosa artificial; es la coronación de un proceso histórico, es la lucha de la Patria con la anti-Patria, de la unidad con la secesión, de la moral con el crimen, del espíritu contra el materialismo, y no tiene otra solución que el triunfo de los principios puros y eternos, sobre los bastardos y antiespañoles. El que piensa en mediación, propugna por una España rota, materialista, dividida, sojuzgada y pobre en que se realice la quimera de que vivan juntos los criminales y sus víctimas; una paz para hoy y otra guerra para mañana. La sangre de nuestros gloriosos muertos y la fecunda de tanto mártir, caerá sobre el que escuchase tan insidiosas maniobras. La E-

paña Nacional ha vencido y no dejará de arrebatarese ni desvirtuarse su victoria, ni por nada ni por nadie.

—Una última pregunta. ¿No cree Su Excelencia que este deseo de mediación sea el medio que se busca para atenuar su justicia en los extranjeros?

—No crea usted en los sentimientos humanitarios de un país hacia otro. Estos sentimientos sólo florecen en los espíritus selectos y en los que sienten o profesan una fe. En la política de los pueblos es, generalmente, más una que encubre intereses y egoísmos. No dudo que en el campo rojo existan quienes quieran sacrificar el porvenir a la impunidad de sus crímenes y hasta que en la España Nacional tengamos algún espíritu fenicio que añore la vuelta de aquellos tiempos de régimen liberal que ofrecían tanto campo a los turbios negocios. Pero todo en vano; nuestra revolución sana y constructiva, destruirá todo manejo. Nuestra justicia no puede ser más serena ni más noble; su generosidad encuentra sólo el valladar del interés supremo de la Patria; ninguna clase de mediaciones podría hacerla más benigna.

Nosotros forjaremos esta España, Una, Grande y Libre, para todos los españoles.

Hoy llegará a Burgos una comisión de estudiantes

En las primeras horas de la tarde de hoy, llegará a esta ciudad la comisión de estudiantes italianos que en representación de la Juventud fascista de la mencionada nación amiga, están recorriendo diversas poblaciones de España. La Comisión está constituida por diez alumnos, acompañados por el profesor señor Fantucci.

El Ayuntamiento prepara varios actos en su honor.

Los viajeros, que permanecerán en Burgos veinticuatro horas, continuarán mañana lunes, su viaje a Logroño.

Permiso a las maestras que han estado haciendo el Servicio Social

VITORIA.—La Jefatura Nacional de Primera Enseñanza, han concedido 15 días de permiso a todas las maestras que durante este verano han estado haciendo el Servicio Social de la Mujer. Dichas maestras deberán reintegrarse a sus escuelas el 15 de Septiembre.

Eduardo Marquina, a San Sebastián

Ayer marchó, en compañía de su hijo, a San Sebastián, donde pasará unos días, el ilustre poeta don Eduardo Marquina.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

El Gobierno oprime una ley sobre organización del Tribunal Supremo de Justicia

Se designa presidente de éste a D. Felipe Clemente de Diego.-Decretos relacionados con el canje de billetes.-El Sr. Alvarez Estrada, primer introductor de embajadores.-Nombres y traslados de gobernadores

Ayer se celebró Consejo de Ministros. El del Interior dió la siguiente referencia de los asuntos tratados en la reunión:

En el Consejo se han aprobado los siguientes Decretos y Leyes:

Decreto aprobando la ordenanza general de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Ley sobre recursos contra resoluciones de la Junta Técnica.

Otra sobre organización del Tribunal Supremo de Justicia.

Decreto nombrando Presidente del Tribunal Supremo a don Felipe Clemente de Diego y Gutiérrez. Otro sobre creación de mil plazas de Agentes Auxiliares Interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia. Otro regulando el canje de billetes en las plazas que se liberen. Otro sobre canje extraordi-

nario de billetes, y otro sobre retirada de papel moneda puesto en curso por el enemigo.

Ley sobre facultades gubernativas en materia de Bancos y banqueros.

Decreto creando las secciones provinciales de Banca en las Delegaciones de Hacienda. Otro sobre régimen de moratoria en las plazas que se liberen.

Distribución de fondos del mes y varios expedientes más del Ministerio de Hacienda.

Decretos de indulto.

Orden dando normas para el funcionamiento de la rama alministradora de la Subcomisión de frutos secos.

Decreto pasando a la situación de primera reserva, pero continuando en el cargo que actualmente ejerce, al General de Brigada don Manuel García Alvarez.

Decreto nombrando primer introduc-

tor de Embajadores a don Luis Alvarez de Estrada y Luque.

Decreto nombrando Jefe del Servicio Nacional de Sanidad a don José Alberto Falanca y Martínez Fortun.

Otro sobre composición del Comité Olímpico Español.

Otro ascendiendo a Contralmirante al Capitán de Navío don Rafael Estrada y Arnaiz.

Otro sobre defensa de montes de propiedad privada.

Otro de arbitrios sobre la pesca.

Orden sobre imposición de sanciones en materia de bastecimientos.

Finalmente, se ha aprobado diversos decretos sobre nombramientos y traslados de Gobernadores civiles, que afectan a doce provincias, y de las cuales se facilitará relación mañana.

Los rojos en sus desesperados e inútiles ataques siguen sufriendo enormes bajas.-Otro gran éxito de nuestra Marina de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 27 de agosto de 1938.

En el sector de Castellón el enemigo ha vuelto a atacar algunas de nuestras posiciones avanzadas, siendo rechazado y sufriendo numerosas bajas.

En el sector del Ebro ha continuado nuestra enérgica acción ofensiva, conquistando nuevas posiciones y castigando muy duramente a las fuerzas rojas, cuyo quebranto aumenta considerablemente. También en el día de hoy se han hecho muchos prisioneros.

En el sector de Extremadura se han estrellado todos los ataques enemigos contra nuestra línea de resistencia, sin que nuestras tropas hayan cedido ni un solo paso en ninguna de nuestras posiciones y habiéndose inutilizado 3 tanques. El número de bajas que han sufrido los rojos en estos desesperados e inútiles ataques ha sido enorme, viéndose gran número de cadáveres que han tenido que abandonar ante nuestra línea en una gran extensión de terreno.

En el sector de la Cuesta de las Perdices del frente de Madrid, en un golpe de mano se hicieron 40 prisioneros rojos.

Nuestra Marina de Guerra ha logrado hoy un notable éxito, pues el paso del destructor rojo "José Luis Díez", fué batido por el "Canarias" en aguas del Estrecho y alcanzado por un disparo quedó averiado muy gravemente.

Salamanca, 27 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Otro triunfo de nuestra Marina El "José Luis Díez" batido por el "Canarias"

Al empezar a hundirse, su dotación le varó en Punta Europa y luego fué remolcado a la dársena de Gibraltar

EL "JOSÉ LUIS DIEZ" BATIDO POR EL "CANARIAS"

En la madrugada de ayer, a las dos horas y treinta minutos, aproximadamente, el destructor rojo "José Luis Díez" fué descubierto por nuestros buques de vigilancia cuando intentaba pasar el Estrecho de Gibraltar.

A las dos cincuenta, el crucero "Canarias" le batió eficazmente, produciéndole una importante vía de agua, a consecuencia de la cual empezó a hundirse, y para evitarlo, su dotación le varó en Punta Europa, aguas de Gibraltar, siendo llevado después por un remolcador a la dársena comercial de Gibraltar, donde se halla en difícil situación.

EL "JOSÉ LUIS DIEZ" HA TENIDO 20 MUERTOS Y 14 HERIDOS

PARIS.—Los diarios de esta capital dan cuenta de que esta mañana ha entrado en el puerto de Gibraltar, arrastrado por un remolcador inglés, el destructor rojo "José Luis Díez".

Informaciones posteriores anuncian que el "José Luis Díez" fué "cazado" en el Estrecho de Gibraltar por el crucero nacionalista "Canarias", causándole importantes averías que le obligaron a varar en Punta Europa.

Un hemicorador acudió en su auxilio y seriamente averiado pudo llegar a puerto, conduciendo a bordo 20 muertos y 14 heridos. Estos últimos ingresaron en el Hospital Militar.

La mayoría de las víctimas resultaron ahogados en los compartimientos de proa a causa de la vía de agua que le abrieron los proyectiles del "Canarias".

Los periódicos recuerdan que el citado barco marxista estuvo refugiado en Francia durante muchos meses y que sufrió reparaciones en el puerto de Brest, de donde salió recientemente en dirección a un puerto de la zona roja.

Se considera que las autoridades de Gibraltar retendrán al "José Luis Díez" hasta el final de la guerra, o bien que lo entregarán, si es posible salvarlo, a las autoridades nacionalistas, teniendo en cuenta que ha sido netamente batido por el crucero "Canarias", cuya acción es señalada con elogio.

Frente a Algeciras han echado anclas el crucero "Canarias" y tres destructores.—FARO.

REPRESENTANTES DE ESPAÑA EN ALEMANIA Dentro de unos días saldrá para asistir al Congreso de Nüremberg una misión española

La presidirán el subsecretario de Asuntos Exteriores y el general Millán Astray

Invitado por el Gobierno del Reich, dentro de algunos días saldrá para Alemania con el fin de asistir al Congreso nacional-socialista que se celebra en Nüremberg, la misión designada por el Gobierno español, y que se compone de los siguientes señores: excelentísimo señor general don José Millán Astray; excelentísimo señor general don Eugenio Espinosa de los Monteros, subsecretario de Asuntos Exteriores; don Juan Manuel Fanjul Sedeño, vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; ilustrísimo señor don Romualdo de Toledo, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza; ilustrísimo señor D. Fernando Moreno Calderón, coronel del Ejército, jefe del Servicio Nacional de Adquisiciones de Material; ilustrísimo señor don Angel Zorrilla Dorronsoro, teniente de Artillería, Jefe del Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra; ilustrísimo señor don Francisco Meruéndano y Formoso, Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria; ilustrísimo señor don José María Arelliza, Jefe del Servicio Nacional de Industria; don Juan José Pradera, de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, jefe provincial de Guipúzcoa y director de «La Voz de España»; don Pedro Méndez Parada, comandante de Artillería; don Ricardo Isasi, comandante de Intendencia de Marina; don Alfonso de Hoyos Sánchez, capitán de Aviación,

oficial letrado del Consejo de Estado y Jefe de la Secretaría Técnica del Ministerio del Interior; don Antonio Tevar Llorente, jefe de Radio Nacional publicista; D. Juan Bautista Sola, teniente de Infantería; don Pedro Lain Entralgo, Jefe del Departamento Editorial de la Jefatura Nacional de Propaganda; don Jesús Ereilla Ortega, jefe de «Domingo»; don Santiago Fuentes Pila, ex-diputado y ex-director general; don Joaquín Rodríguez de Gortazar, secretario Nacional del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; don José Ibáñez Martín, catedrático y ex-diputado; don Antonio Villacieros Benito, de la carrera diplomática; don Juan Cabanas Erauzquin, jefe de Plástica en el Servicio Nacional de Propaganda; don Enrique Jiménez Arnau, secretario del Ministerio del Interior.

Esta misión irá presidida por el excelentísimo señor general don José Millán Astray, como Jefe Militar y por el excelentísimo señor general don Eugenio Espinosa de los Monteros, como Jefe Político. Don Juan Manuel Fanjul, actuará de secretario de la misión.

Certificados penales en 24 horas Oficina Técnica Jurídica L. G. Cereceda S. Pastor, 18, 1.º, Tel. 1463, Ap.º 92, Burgos (Prado, 6, 2.º, Tel. 2054, Ap.º 51, Vitoria)

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

SEMANA DE PEDAGOGIA CATEQUISTICA

Han continuado en el día de hoy los actos de la Semana de Pedagogía Catequística. A las ocho y media de la mañana, los maestros y maestras semanistas...

bre el "Espíritu de la Liturgia". Habla de los cuatro fines de la oración (adoración, agradecimiento, desagravio, petición)...

SEÑORITA JOSEFINA OLORIZ

Después de hacer un breve resumen de su conferencia anterior sobre la escuela de ayer, pasa a exponer lo que debe ser la escuela de hoy, esencialmente religiosa y patriótica...

Banco de España Sevilla

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío de los resguardos de depósito transmisibles, expedidos por la misma, que se citan a continuación: número 43.783 de fecha 7 de julio de 1928...

D. BUENAVENTURA DIEZ

Segue su conferencia del día anterior sobre "Psicología y pedagogía de los valores". Habla de la necesidad de la educación de la voluntad...

R. P. GERMAN DE PRADO

El inspector jefe, don Julio Saldañá, que preside estas sesiones, hace la presentación del orador, sacerdote virtuoso, religioso de gran cultura e insigne burgalés...

Sevilla, 17 de agosto de 1938. III Año Triunfal. El Secretario, J. Quijada Villapaderna

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado publica las siguientes: Ministerio de Asuntos Exteriores. Orden relacionando los nombres de los funcionarios sobre los que han recaído, hasta la fecha, los "pronunciados"...

Ecos de sociedad

Ayer, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, se verificó el enlace matrimonial de don Angel Cuesta Martín, funcionarios ambos de la Delegación de Hacienda...

Banco de España Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío del resguardo de depósito T, número 66.107, de pesetas nominales 58.000, en 4 % Interior, constituido en esta Dependencia a nombre de don Gumersindo Fernández Álvarez...

Banco de España - Oviedo

Table with 4 columns: Número, Pesetas nominales, Clase de valores, A nombre de. Contains details of deposit slips lost.

Ganadería de Burgos

CABALLO DE TIRO LIGERO

El punto de la provincia donde mejor puede apreciarse la intervención del potier-breton, es Pancorbo. La perseverante y meritoria labor, que a través de muchos años de ejercicio profesional, viene desarrollando en aquella localidad...

ALFREDO DELGADO Veterinario. Inspección provincial de Primera Enseñanza. SEMANA DE PEDAGOGIA CATEQUISTICA. Por olvido involuntario se dejó de consignar en nuestra crónica de antea...

Banco de España Sucursal de Avila

Habiéndose extraviado por los interesados los resguardos de depósito números 4.450 y 4.451, de pesetas nominales 253.500 y 41.500 en títulos de 4 % Interior y 5 % Amortizable 1927 sin impuestos respectivamente...

Banco de España Sucursal de Avila

Habiéndose extraviado por los interesados los resguardos de depósito números 4.452 y 4.455, de pesetas nominales 38.500 y 258.000 en títulos de 5 % Amortizable 1927 sin impuestos y 4 % Interior, respectivamente...

Ministerio de Industria y Comercio

Debiendo procederse por este Ministerio a la adquisición urgente de 50 toneladas de café para la Intendencia de la Armada, se hace presente para general conocimiento...

Estos sobres habrán de venir dirigidos al excelentísimo señor subsecretario de este Departamento...

- 1.º Clase, calidad y procedencia de la mercancía, ajustadas a la muestra que se presente
2.º Precio por tonelada CIF, puerto español.

Las proposiciones traerán todo el detalle necesario para que puedan estudiarse detenidamente y elegir la más conveniente a los intereses del Estado.

Profesionales

MOISES ARROYO ARROYO. Enfermedades de la piel y venéreas. PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono, 1556

F. Urraca Oculista

del Hospital de Barrantes LAÍN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311. Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7

GARCIA F.º de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA. Premio extraordinario de Madrid. De la Clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA

C. Arangüeno García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL. Calvo Sotelo, 5. Teléfono 1324

PRIMER ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LOS JOVENES. Jesús Aparicio López, y Luis Temiño Sáiz. Alumnos del Grado Profesional...

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672. LA SEÑORA D.ª Elvira Carranza Diez, viuda de D. Segundo Fournier, ha fallecido en el día de ayer...

Un poco irreflexivamente el mando, llevado por la corriente de los nuevos descubrimientos y aplicaciones, ha generalizado el uso del motor en la industria, en el comercio y en la agricultura...

